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PARTNERSTVO IZMEĐU UNIVERZITETA SRBIJE I SAD U CILJU ISTRAŽIVANJA 
NEGATIVNOG UTICAJA INFODEMIJE
Stejt department SAD odabrao je projekat saradnje Instituta za globalno zdravlje Univerziteta 
Emori i Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu pod nazivom: Upravljanje infodemijom: 
Multidisciplinarni pristup učenju i istraživanju u cilju jačanja zdravstvene bezbednosti. Projekat će 
unaprediti znanje i veštine obe institucije za potrebe delovanja protiv štetnog uticaja infodemije, 
uključujući netačne informacije i dezinformacije.

“Ustanove visokog obrazovanja igraju ključnu ulogu kada se radi o doprinosu aktivnostima obrazovanja 
i istraživanja u oblasti upravljanja infodemijom, a sve u cilju stvaranja informisanog i proaktivnog 
zdravstvenog kadra, kao i otpornih zdravstvenih sistema za jačanje i očuvanje poverenja u nauku i 
javnozdravstvene programe.” - navodi dr Rebeka Martin, potpredsednica za globano zdravlje Univerziteta 
Emori. “To je ključno za Univerzitet Emori i Univerzitet u Beogradu, budući da obe institucije podučavaju 
narednu generaciju javnozdravstvenog kadra, a istovremeno podržavaju velike zdravstvene sisteme koji
treba da razumeju potrebe i očuvaju poverenje unutar zajednica kojima služe.”

Partnerstvo kombinuje akademsku i naučnu izvrsnost sa inovacijama
Obe strane će:

y Unaprediti upravljanje infodemijom unutar visokog obrazovanja stvaranjem predmeta koji
je prilagođen studentima medicine i drugim studentima u oblasti biomedicine i zdravlja.
Predmet će biti pilotiran i podnešen za proces akreditacije u vidu izbornog predmeta za
narednu akademsku godinu.

y Povezati studente i lidere različitih disciplina kako bi se izgradili organizacioni kapaciteti za
upravljanje infodemijom tako što će se mapirati i dati preporuke za mogućnosti integrisanja
nastavnih aktivnosti u postojeće studijske programe oba univerziteta, ali i unutar visokog
obrazovanja uopšte.

y Razmeniti stečena iskustava i znanja iz projekta u cilju jačanja veza između fakulteta,
istraživača i javnozdravstvenog kadra u Srbiji i SAD.

Infodemija je prepoznata kao prepreka i pretnja nacionalnoj i globalnoj zdravstvenoj bezbednosti

Iako pojava infodemije nije nov fenomen, povećanje u obimu, brzini širenja i viralnosti zdravstvenih informacija čini da zdravstveni sistemi 
moraju izgraditi pouzdan informacioni ekosistem i kapacitete za nadzor narativa koji mogu da naruše zdravlje i pružanje zdravstvenih usluga. 
Pored sticanja veština da se prati, otkriva i neutrališe negativni uticaj infodemije na javno zdravlje, partnerstvo će istražiti uticaj informacionog 
okruženja i infodemije, uključujući netačne informacije i dezinformacije, na opadajuće stope imunizacije dece u Srbiji. U pitanju je globalni 
izazov sa kojim se suočavaju mnoge zemlje, pokušavajući da ponovo ostvare napredak koji je izostao tokom pandemije COVID-19.

“Raduje nas mogućnost podučavanja praktičnih veština koje smo stekli rano tokom pandemije, kao 
što je generisanje uvida i preporuka u vezi sa infodemijom, odnosno sinteza tih podataka sa drugim, 
klasičnim izvorima podataka u javnom zdravlju, kako bi se unapredila spremnost i reagovanje 
u vanrednim situacijama.” - navodi asist. dr Stefan Mandić-Rajčević, Koordinator Laboratorije za
infodemiologiju i upravljanje infodemijom osnovane 2022. godine na Medicinskom fakultetu
Univerziteta u Beogradu. Od 2021. godine, njegov tim radi na izgradnji multidisciplinarnih i
ntersektorskih kapaciteta u Srbiji za otkrivanje i ublažavanje negativnih uticaja infodemije.
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IGZ spaja oblasti obrazovanja, nauke i prakse kako bi se postigao uticaj na globalno zdravlje. Od našeg osnivanja 2006. 
godine, IGZ je pomogao u rešavanju nekih od najkritičnijih globalnih zdravstvenih izazova. To je postignuto kroz negovanje 
pravičnih partnerstava, podržavajući fakultet Emori i njegovu naučnu delatnost, kao i obučavanje naredne generacije lidera 
u globalnom zdravlju. Rezultat je rast u saznanjima u vezi sa globalnim zdravljem, kao i kapacitetima da se doprinese
zdravijim i otpornijim zajednicama, odnosno stvaranjem novih alata za borbu protiv pretnji u zemlji i inostranstvu.

Za više informacija kontaktirati Ejmi Roland, šeficu komunikacija IGZ i rukovodioca projekta UPS.
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MFUB je pripada grupi najstarijih i najvećih medicinskih fakulteta na Balkanu. Deo smo Univerziteta u Beogradu koji je 
osnovan 1808. godine i rangiran kao prvi u Srbiji, odnosno među najboljih 400 univeriziteta globalno. MFUB je nacionalni 
lider u sprovođenju obrazovnih i istraživačkih aktivnosti, kao i pružanju raznovrsnih zdravstvenih usluga. Zajedno sa 
Univerzitetom u Beogradu, posvećeni smo obrazovanju, napretku i prosperitetu, kroz postavljanje najviših standarda u 
visokom obrazovanju, negovanje i podsticanje intelektualnog i ličnog razvoja, kao i podsticanje napora za očuvanje i 
unapređenje zdravlja i blagostanja čitavog društva.

Za više informacija kontaktirati asist. dr Aleksandra Stevanovića, istraživača na Institutu za socijalnu medicinu i 
Laboratorije za infodemiologiju i upravljanje infodemijom MFUB.
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Projekat je podržala Ambasada SAD u Beogradu. Stavovi, mišljenja i zaključci izneseni u projektu nužno ne izražavaju 
stavove Vlade SAD već isključivo autora.

Ambasada SAD u Beogradu
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